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1.  Tva (krangliga) pulser ror sig mot varandra enligt figuren.
Rita den interfererade pulsens utseende vid t = 1 s. & &H.

Fysik 2 — Nagra blandade A-uppgifter, kapitel 1 - 2
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2. Anvand dina fysikkunskaper till att sd noga du kan forklara principen for hur s.k.
brusreducerande hérlurar fungerar.
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3. Tva hogtalare spelar samma ton i fas med varandra.
Inge OronProph gér i en rét linje parallellt med hégtalarna, 5 meter bort.

Nar Inge star precis mittemellan hégtalarna upplever han ljudet starkt.
N&r han gér 1,5 meter fram upplever han att ljudet ar tyst for forsta gangen.

Han star da precis framfor ena hogtalaren. Se figur nedan.

Hur langt maste Inge ga ytterligare langs samma linje
innan det férvantas bli helt tyst ndsta gang (det som i figuren ar markt x)?
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4.  Vilka frekvenser kan uppsta i ett instrument som bestar av
ett slutet rér med langden L = 2,4 m om det &r luft inuti réret?
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5.  Bilden visar en ljusstrale som skickas in i ett genomskinligt ratblock med nagra matt och vinklar angivna.
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En annan ljusstrale skjuts in i samma rétblock, och ldmnar réatblocket enligt figuren nedan.
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Undersdk var pa ratblocket denna strale skjutits in. .
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6.  Vittljus skickas in i ett gitter markt 300 lines / mm” 6‘

0,00 ]
Detta vita ljus kommer producera spektrum pa andra sidan gittret. - - 3 33 . w W
Utgé fran att vitt ljus har vaglangder mellan 400 nm och 700 nm. \){)O :
a) Om en rak skdrm placeras pa andra sidan gittret galler att , .
det forsta och andra ordningens spektrum har olika bredd. 'E n: 2.

Se figur.

Hur manga procent langre ar det andra ordningens
spektrum jamfort med det forsta?
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b) Mattias pastar att om skdrmen byts ut mot en cirkuldrt bojd
skirm med tankt centrum i gittret (se figur), kommer det
forsta ordningens och andra ordningens spektrum att vara
lika breda pa skarmen.

Undersok om Mattias har ratt.
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7.  Llaserljus med vaglangden A = 540 nm skjuts
mot ett gitter.
D& uppstar prickar pa en vagg 20 cm bakom
gittret. Bakom gittrets ena sida finns dven en
glashit med brytningsindex n = 1,6.

Mellan centralmaxima (”mittenpricken”) och
den andra pricken pa den sida ddr inte glasbiten

finns dr avstandet 18 cm.
18 cm

n=

Hur lngt &r avstandet mellan forsta ordningens
prickar pa vaggen?
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